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３ ＤＮＡの複製と分配 

 (1) 半保存的複製 

  ① 二重らせん構造がほどけ、二本の鎖が分離 

 

  ② それぞれの鎖を鋳型として、相補 

    的な塩基配列の鎖が合成 

  ③ 塩基同士が水素結合し、同じ DNA が 

    合成される 

             ①、②                   ③ 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           鋳型鎖           鋳型鎖 

          ＊ DNA ヘリカーゼ ＝ 二本鎖から一本鎖にほどく酵素 

 <もう少し詳しい DNA 合成(本当はもっと複雑だぞ！)> 

 

 

 

DNA ヘリカーゼ 

 が作用 

 

 

 

 (2) 体細胞分裂とＤＮＡ                       ※ あくまで概念図であることに注意 

 

 

… ➡ ＤＮＡ合成・分裂の準備 → 体細胞分裂 ➡ ＤＮＡの合成・分裂の準備 → 体細胞分裂 ➡ … 

     間期           分裂期(M 期)  間期            分裂期(M 期) 

 

  ① 細胞周期 ＝ 細胞分裂が終了してから次の分裂が終了するまでの過程 

  ② 間期 ＝ DNA の複製や細胞分裂の準備を行う 

  ③ 分裂期(M 期) ＝ 細胞分裂が行われる 

   ※ 長いのは間期(DNA 複製のほうが時間がかかる) 

 

 

 

 (3) 細胞周期と DNA 量 

  間期  DNA の複製や細胞分裂の準備を行う。 染色体は〔 見えない 〕 

   ① Ｇ１期 ＝ DNA 合成準備期 

   ② Ｓ期 ＝ DNA 合成期（細胞の中の DNA が増える） 

   ③ Ｇ２期 ＝ 細胞分裂の準備期      Ｇ１、Ｇ2のＧはＧａｐ(すきま)の意味、Ｓは Synthesis(合成)の意味 

  分裂期(M 期)  細胞分裂が行われる。 染色体は〔  見える  〕 

   □1  前期 ＝ 染色体が太く短くなる 

   □2  中期 ＝ 染色体が中央付近(赤道面)に並ぶ 

   □3  後期 ＝ 縦裂した染色体が両極に移動 

   □4  終期 ＝ 細胞質の分裂 

▼ 細胞周期における細胞分裂 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼ ＤＮＡ量の変化 

        間期       M 期     間期  
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「中期～」 
「前期～」 

「後期～」 

「終期!!!」 

染色体が見え始めたイメージ 

赤道面に並ぶイメージ 

両極に移動するイメージ 
分裂！ってかんじ 

https://sw32.tsho.jp/04hk/r/ssk/55/55.html

